

發揮猛虎精神，開創北醫大未來！

北醫迎春，福虎生風，2022 年是虎年，老虎象徵勇猛、生氣勃發，而今年也正是北醫大發展的重要時刻。年中將正式啟用癌症大樓、質子治療中心，以及雙和 B 基地教學研究大樓與生醫科技大樓；緊接著將啟動信義校區的空間重整；而第二學生宿舍也已完成細部規劃設計，將於年中發包動工。另外，也已啟動附屬醫院醫療資訊系統 3.0 的再造計畫，這將提升本校醫療體系服務效率與品質。



【上圖：張文昌董事長、林建煌校長率副校長、何總顧問、六附屬醫院院長，及北醫大體系一級主管新春團拜後合影】

面對全球化與社會的快速變遷，北醫校務的推動也結合了聯合國永續發展目標（SDGs），全力貫徹實踐，並以「醫學教學為本，生醫臨床為用，具社會影響力的創新型大學」作為發展的定位，在教育與研究上注重實際問題的解決，發展領先的創新研發成果和強烈的創業精神，並快速因應外界環境的變化及獲得外部的資源，使北醫能成為社會與經濟發展的動力。



1 月 8 日舉辦的北醫大歡樂慈善義賣會，堂堂邁入第 8 年，透過這個活動，募集了校內外的資源，串起校內主管同仁及各位捐款人的愛心。過去 7 年來，為弱勢團體所募集的善款已超過 2,000 萬元，不僅實踐本校的大學社會責任，更為臺灣社會盡一份心力。義賣會幫助過的團體，包括臺東孩子的書屋、高雄市那瑪夏達可奴瓦部落願景屋、臺灣身心障礙者音樂關懷協會、張炎虎社會福利基金會等，分布在臺灣的北、中、南、東；更涵蓋了兒少、原住民、身心障礙及老

人等不同領域，他們都是需要社會關懷的族群。【左圖：北醫大歡樂慈善義賣會今年募得的 420 萬元，贈予張炎虎社會福利基金會】

2 月 8 日北醫大與華梵大學簽定學術合作協議，從這學期開始，開放通識課程跨校修讀，兩校分別提供 5 門課程供同學自由選修。華梵大學素來重視品德教育，提倡「覺之教育」的辦學理念；北醫大創校以來，秉持著「學好做人方做醫」的信念，兩校都將人文陶冶、強化人文教育的品質視為最優先的教育內涵，有相同的教育理念。未來也將在通識教育、研究計畫、圖書資源、學術與社團活動、推廣教育等方面有更進一步的合作與交流。【右圖：北醫大與華梵大學簽定學術合作協議後，兩校代表合影】



回顧 2021 年，受到新冠肺炎（COVID-19）疫情持續影響，不論是工作型態、教學模式都有大幅的改變，感謝一校六院全體師生同仁，大家齊心協力，做好防疫工作，使北醫在教學、研究、醫療服務及生技產業創新研發等各方面，都屢創佳績，深獲社會各界肯定。新的一年，相信在董事會指導與支持下，一定能發揮猛虎的精神，全力衝刺，開創北醫更美好的未來。【左圖：

林建煌校長在 2022 年新春團拜上勉勵大家攜手努力、全力衝刺】

臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2022/02